

擂响战鼓 马力全开

赤壁陆管委：湖面“清漂”护碧水

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 胡礼军 刘洋)“快来帮我们一起把这个重物捞起来!”4月5日,在陆水湖陆水林场水域,身穿救生衣的作业人员正乘着小船打捞水面的枯木烂枝、泡沫塑料等漂浮物,旁边的几艘机械打捞船也开足马力清理水面漂浮物。随后,这些打捞起的漂浮物被吊车夹至岸边,统一运送至码头后进行晾晒、分类、压缩打包处理,然后进行生态无害化处置。

离船十几米远的湖面上,一根钢丝绳将包捆的竹子串在一起,形成了长达1.5公里的漂浮物拦截装置。在其有效阻拦下,固体漂浮物缓慢向岸边移动,避免其大量冲向下游。

陆水湖是赤壁城区近30万市民的主要饮用水源地。3月下旬以来,由于陆水湖流域频繁降雨及上游开闸泄

洪等影响,大量塑料袋、泡沫板、枯木烂枝等固体垃圾及水葫芦顺流而下,给“清漂”工作带来压力。

为确保湖区干净整洁,全力保护水源地,赤壁市陆水湖风景区管理委员会提前谋划,积极调动协调各方力量,扎实开展“清漂”专项行动:一方面提前组织技术人员对漂浮物拦截装置进行除险加固,对机械打捞设备进行维修保养,并加强工作人员培训考核力度,确保人员和设备关键时刻“调得出、调得快、用得上、用得好”;另一方面加强湖面巡查监测,做好应急处置,针对湖水暴涨,漂浮物集中汇至拦截区面积多达200亩的突发情况,立即调动人手与设备,确保全员上阵、马力全开,采取机械和人工、划片和分段打捞相结合等方式,提高打捞效率,力促高标准完成保洁工作。



自3月底以来,陆管委每天安排3艘清漂船、1台挖机、7艘小船开展“清漂”作业,每天投入人力约20名。截至目前,共清理垃圾约400吨,预计4月中旬完成清理任务。

赤壁陆管委相关负责人表示,将

在“清漂”专项行动基础上,进一步完善湖水保洁长效机制,推进湖面干净清洁常态化,努力做到暴雨期间湖面漂浮物不长时间滞留,使其对湖区群众生产生活的影响降到最小,以实际行动呵护一片碧水。

人防+物防+技防

官塘驿林场多举措筑牢森林防火屏障

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 钟晓阳)随着气温回升,森林防火形势日趋紧张。连日来,官塘驿林场通过“人防+物防+技防”做好值守、巡护、宣传等方面工作,多措并举筑牢森林防火屏障。

官塘驿林场处于低山丘陵地区,总面积6.1万亩,分为官塘驿、丁母山、红林山、金紫山4个分场,森林覆盖率达91.2%。林场提前增加“人防”力量,在主要通道口设置了7个防火检查点,对

进山车辆人员进行宣传、登记和劝导;划分管护网格,加强24小时值班值守,安排人员深入林区巡逻,对重点部位易燃枯草进行清理;利用宣传车和喇叭沿线进行巡护检查和防火宣传,营造浓厚防火氛围。

官塘驿林场总工程师雷耀锋介绍,全场干部职工全员待命,随时准备应战,目前主要在检查点发放“十不准”宣传单,进行口头劝导、检查随身物品,确保火种不上山,并做好信息登记工作,

同时,护林员使用车辆和喇叭,不间断沿路开展宣传和检查。

此外,林场提前对各分场调配补足“物防”力量,组织人员开展业务培训及防火演练,严阵以待处置突发事件;建设完善“空天地人”四位一体智慧灭火系统,通过35个高清监控探头,全天候全方位监控重点林区,做到巡查巡护“技防”全覆盖,一旦发生火情,监控探头可及时与护林员共享信息,便于人员第一时间赶赴现场进行处置。

情暖福利院



近日,赤壁市志愿者协会赤壁义工志愿服务队来到朱巷福利院,为福利院老人包饺子,还开展理发、剪指甲、文艺汇演等志愿服务项目,用实际行动践行志愿服务精神,让老人感受到社会大家庭的温暖,营造出敬老爱老的良好社会氛围。

(记者 王奇峰 通讯员 胡新华)

茶艺进课堂

4月3日,赤壁市第一初级中学新校区迎来了一堂以“将春天带进教室”为主题的茶艺课。清洗茶叶和器具、捣碎材料……课堂上,学生们在茶艺老师的带领下体验擂茶制作过程,既丰富了课余生活,又在实践中感受传统文化的魅力和团队合作的力量。

(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 田红云)



中伙铺镇南山村:

新建公共停车场 惠民便企促发展

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 宋红熊静)“这块闲置的土地腾出来建了停车场,我们再也不用把车辆停靠在马路两侧了。”近日,赤壁市诺一贸易有限公司的驾驶员张师傅刚装完货出来,轻松地将车停放在中伙铺镇南山村华新路南侧新建的公共停车场上。

长期以来,华新路两旁未建停车场,道路两侧车辆停靠无序,既影响乡村面貌,也给沿线村民交通出行带来很大安全隐患,加之近年来华新骨料、混

凝土项目实施及湖北志远水泥制品等项目先后建成,快速增加的货运车辆使这一交通问题更加凸显。

为及时消除村民焦虑,纾解企业物流车辆无处停放难题,南山村“两委”成员积极开展走访,征集沿线村民和企业意见,并向中伙铺镇政府及职能部门汇报情况,申请新建公共停车场。经深入调研和广泛征求意见,终于在去年获批将华新路南侧的约16亩闲置地块作为新建停车场用地。村干部快速行动,第一时间做好沿线

群众沟通引导工作,逐一帮助解决土地征用等难题,为项目顺利开工奠定条件。

项目招标、平整土地、硬化刷黑、沟渠加固、标线划定……在相关领导和单位的大力推动下,施工单位奋力拼搏,经过一年多的筹划、施工,昔日杂草丛生、脏乱不堪的荒地变身为公共停车场。据悉,该处停车场分物流停车区和社会车辆停车区,含大货车车位60个、小汽车车位28个,有效缓解了当下物流车辆和居民车辆停放难题。

村湾夜话话养殖

本报讯(通讯员 邓明)4月1日,赤壁市蒲圻街道凤凰山社区联合辉腾水产公司、两山投资公司开展白石港小流域综合治理项目锦鲤养殖推广村湾夜话。

据悉,锦鲤养殖不仅是一项具有潜力的产业,更是推动小流域治理项目可持续发展的重要力量。通过科学规划、合理布局,不仅可有效改善水域环境,还能带动当地经济发展。辉腾水产公司负责人向村民们介绍智慧渔业项目,并免费提供鱼苗、饲料及技术指导。两山投资公司有关人员详细解说养殖设备提供、成本费用和收益来源。

“这是好事咧!不用出钱,还免费提供鱼苗、饲料和设备,成鱼回收我们还有钱拿。”村民邹起义对锦鲤养殖项目有信心。凤凰山社区工作人员对有意愿发展锦鲤养殖的村民进行了登记。

现场,大家还就如何进一步推广锦鲤养殖技术、加强产业链建设、提高产品质量等方面提出了具体意见和建议,共谋绿色发展大计,全力推进白石港小流域综合治理。